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Λήξη κατασκηνωτικής περιόδου κοριτσιών στη 
Μητρόπολη Ύδρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης

Με τη βοήθεια του Θεού, την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ και τη 
συνδρομή της Ιεράς Μονής της Αγίας Τριάδος, 
πραγματοποιήθηκε και φέτος στην Αίγινα η κατασκηνωτική 
περίοδος των κοριτσιών Γυμνασίου – Λυκείου, κατά τις 
ημερομηνίες 24/07 – 02/08.

Η φετινή κατασκηνωτική περίοδος συνδέθηκε με το πολύ επίκαιρο θέμα της 
ειρήνης και τις προεκτάσεις της και το όνομά της ήταν «Ειρήνη, δώρο Θεού».
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Εσωτερική ειρήνη, πνευματική, κοινωνική, προσωπική είναι ορισμένες από τις 
πτυχές του θέματος με τις οποίες ασχοληθήκαμε μέσα από τ’ αγιογραφικά 
αναγνώσματα. Ταυτόχρονα έγιναν αναφορές στις συνέπειες της απουσίας της 
ειρήνης και στο πώς αυτήν μπορούμε να την εφαρμόσουμε στην καθημερινή μας 
ζωή. Εξάλλου, η ζωή της κατασκήνωσης έδωσε αρκετές ευκαιρίες για την 
πρακτική εφαρμογή όσων ειπώθηκαν περί ειρήνης και να ασκηθούμε στην εντολή 
του Ιησού «Ειρήνη υμίν».

Οι ονομασίες των ομάδων συνδέθηκαν με την ειρήνη αλλά και με τις ιδιότητες που 
σχετίζονται με αυτήν, όσες χρειάζεται να έχει ένας ειρηνικός άνθρωπος.

Έτσι, προέκυψαν οι ονομασίες:

Αλληλέγγυες, Ειλικρινείς, Φιλειρηνικές, Γενναιόδωρες, Γενναίες, Ευεργετικές, 
Μεγαλόψυχες, Ειρηνοφόρες, Φιλάδελφες και Δίκαιες.

Ταυτόχρονα η κάθε ομάδα είχε έναν προστάτη Άγιο, ο οποίος είχε δείξει έμπρακτα 
την αγάπη του για την ειρήνη: Άγιος Διονύσιος, Αγία Φιλοθέη, Άγιος Ελευθέριος, 
Αγία Γενοβέφα, Άγιος Γεώργιος, Άγιος Παϊσιος, Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος, Άγιος 
Αχίλλειος, Αγία Μαρία Σκόμπτοβα και Άγιος Σεραφείμ του Σάρωφ.

Το πρόγραμμα της κατασκήνωσης ήταν στενά συνδεδεμένο με τη λατρευτική ζωή: 
πρωινή και βραδινή προσευχή, αγιογραφικά αναγνώσματα από το Ευαγγέλιο, το 
μυστήριο της Εξομολόγησης, η Θεία Λειτουργία της Κυριακής έδωσαν τη 
δυνατότητα της πνευματικής τροφοδότησης στις κατασκηνώτριες. Κατά τη 
διάρκεια της περιόδου οι κατασκηνωτές είχαν την ιδιαίτερη τιμή κι ευλογία να 
δεχθούν την επίσκεψη του οικείου ποιμενάρχου κ. Εφραίμ, ο οποίος μίλησε με 
πατρική αγάπη στα στελέχη της κατασκήνωσης.

Συνολικά πέρασαν από την κατασκήνωση 110 παιδιά και 25 στελέχη. Δόθηκε 
έμφαση στην εσωτερική λειτουργία των ομάδων και στην ουσιαστική επικοινωνία 
των μελών της, ενώ δεν έλειψαν οι ποικίλες ευκαιρίες ψυχαγωγίας. Καθημερινά 
παιχνίδια στην τραπεζαρία, βραδινές ψυχαγωγίες, ομαδικά παιχνίδια, 
πρωταθλήματα βόλεϊ και ποδοσφαίρου, διαγωνισμοί, φεγγαράδα, τραγούδι και 
χορός συνετέλεσαν στο να δημιουργηθεί όμορφο κλίμα και χαρούμενες στιγμές.

Καθοριστική ήταν η συμβολή των στελεχών της κατασκήνωσης, που με την πολύ 
καλή τους διάθεση, την ενεργητικότητα και την άψογη συνεργασία τους με την 
αρχηγό, Γιαννούλη Μαρία, βοήθησαν στην υλοποίηση και της φετινής περιόδου. 
Αποφασιστική αποδείχθηκε η βοήθεια των υπαρχηγών Μπίσια Παναγιώτας, 
Μεγρέμη Αθανασίας και Παπαντωνίου Ιωάννας, καθώς και η παρουσία της παλαιάς 



αρχηγού, Χαβάτζα Αναστασίας.

Ταυτόχρονα, οι ομαδάρχισσες : Ιορδάνογλου Δέσποινα, Στρατηγού Ξανθούλα, 
Ξανθή Πανταζή, Κοκοβίλη Αγγελίνα, Δαρεμά Πηνελόπη, Μπάζου Αγγελική, 
Ζαφειράκη Κατερίνα, Ζαφειράκη Αλεξία, Καραγιαννίδη Σόνια, Τσέμπογλου 
Κατερίνα, Φούντογλου Δήμητρα, Τσάχαλη Γεωργία, Γιαννάκου Νατάσα, Τσολάκου 
Σοφία, Πέππα Ραφαηλία, Μάλλιαρη Ελένη, Περράκη Σοφία, Ανδρεάδη Ελένη, Τσούκα 
Αναστασία, Σπυροπούλου Βασιλική, Λαβούτα Μάρθα, Λυκούδη Μαρίνα, Λυκούδη 
Χριστιάνα, Μπάζου Θεοφανία και Γκιων Ελευθερία έδωσαν τον καλύτερό τους 
εαυτό και στάθηκαν κοντά στα παιδιά με αγάπη και ευαισθησία. Σημαντική ήταν η 
παρουσία της Βλάχου Μαρίας, η οποία συνέβαλε σε κάθε ιατρική ανάγκη των 
κατασκηνωτριών.

Θερμές ευχαριστίες γι’ άλλη μια φορά οφείλονται στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτης Ύδρας κ. Εφραίμ, στην οσιωτάτη καθηγουμένη της Ιεράς Μονής 
Αγίας Τριάδος – Αγίου Νεκταρίου, Τιμοθέη μοναχή, καθώς και στον πνευματικό 
υπεύθυνο της κατασκήνωσης, τον Πανοσ. Αρχιμ. π. Αμφιλόχιο Γελαδάκη, Γ .Α. 
Επόπτη Αιγίνης, ο οποίος συνέδραμε ακούραστα κάθε φορά που του ζητήθηκε.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες αρμόζουν στον Αιδεσιμ. Πρωτοπ. π. Νεκτάριο Κουκούλη και 
στους ανθρώπους της κουζίνας, που για μια ακόμη χρονιά φρόντισαν τους 
κατασκηνωτές με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Ευχή όλων από την κατασκήνωση είναι οι πνευματικές εμπειρίες, τα διδάγματα και 
οι αναμνήσεις που αποκόμισαν οι συμμετέχοντες στην κατασκήνωση να τους 
συντροφεύουν και να τους στηρίζουν καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς που 
ακολουθεί.

 












